创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

今天白天到夜里 晴天间多云 风力 偏南风3级 温度 最高 35℃ 最低 25℃ 降水概率 10%

品质引领未来 权威决定影响

ZHENGZHOU DAILY

中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

郑州观察客户端

2021年7月

3() 日

星期五 辛丑年六月廿一 国内统一连续出版物号

CN41 - 0048 邮发代号:35-3 第15378号

http://www.zynews.cn 新闻热线:67655551

就中塞建交50周年

习近平同塞拉利昂 总统比奥互致贺电

《习近平在福建》出版发行

城

小区供电基本恢

(下转二版)

防汛救灾进行时,人民至上



楼阳生到荥阳市检查指导防汛救灾工作

全力搜救失联人员妥善安置受灾群众

本报讯7月29日,省委书记楼阳生到 荥阳市检查指导防汛救灾工作,强调要深入 贯彻习近平总书记重要指示,落实李克强总 理主持召开的抗洪抢险救灾和防汛工作视 频会议精神,切实把保障人民群众生命财产 安全放在第一位,全力做好人员搜救、转移 安置、灾后重建等工作,以对党和人民高度 负责的态度打好防汛救灾这场硬仗。

崔庙镇王宗店村受灾严重,暴雨引发的 山洪冲毁了道路和房屋,造成人员伤亡失 联,应急抢险队伍正在搜救失联人员,抢修 道路等设施。楼阳生详细询问搜救情况,现

场指导搜救工作,查看房屋、道路、桥梁等受 损状况,检查群众转移安置、灾后重建等工 作。楼阳生要求,各级党组织和党员干部要 坚持冲锋在第一线、战斗在最前沿,发挥好 战斗堡垒和先锋模范作用,哪里有险情灾情 就奋战在哪里,哪里有受灾群众就出现在哪 里,当好群众的主心骨。他强调,当前防汛 形势依然严峻,要对各种次生灾害保持高度 警惕警觉,一旦发生险情,果敢果断采取措 施,以最坚决态度、最快速度转移群众,最大 限度保护群众生命财产安全。

在听取防汛救灾情况汇报后,楼阳生提

出六点要求。一要全力搜救失联人员,进一 步加强力量,运用先进设备,采取各种手段 搜救,只要有一线希望,就要做百分之百的 努力。及时动态准确发布信息,回应社会关 切。二要妥善安置受灾群众,加强物资调 配,做好生活保障,确保已转移群众有饭吃、 有地方住、有干净水喝、有伤病得到及时医 治。三要做好遇难人员善后工作,用心用情 安抚和抚恤遇难者家属,加强人文关怀和心 理疏导。四要扎实开展防疫工作,把大灾之 后防大疫摆上突出位置,对安置点、水淹区、 主干道、人员密集公共区域等进行全方位、

无死角消杀。五要加快灾后重建,统筹用好 专项资金,落实落细救助政策,对水毁房屋、 水毁工程、水毁设施等开展抢修重建,尊重 群众意愿,科学评估论证,组织各方力量,尽 早建好家园。六要尽快恢复农业生产,做好 水毁农田清淤、损毁设施修复、作物改种补 种、病虫害防治、动物疫病防控等工作,最大 限度降低损失。密切关注受灾群众生产生 活状况,及时采取帮扶措施,防止因灾返贫、 因灾致贫。

穆为民,徐立毅参加调研,

(据河南日报)

徐立毅主持召开全市灾后全面恢复工作推进会强调

坚定信心 连续作战 坚决打好打赢抢险救灾恢复重建硬仗

本报讯(郑报全媒体记者 孙亚文 王 治)7月29日,全市灾后全面恢复工作推进 会议召开,深入贯彻习近平总书记重要指示 精神,落实李克强总理指示要求和省委、省 政府工作部署,动员全市上下坚定信心、连 续作战,以对党和人民高度负责的态度,全 力以赴做好灾后恢复重建工作,统筹推进复 工复产,在抢险救灾、恢复重建的大战大考 中交出一份合格答卷。省委常委、市委书记 徐立毅主持会议并讲话。

会议一开始,全体参会人员集体肃立默 哀,向在这次特大暴雨灾害中牺牲的同志和 遇难的群众表示深切哀悼,

徐立毅指出,面对此次特大暴雨灾 害,全市上下坚决贯彻落实习近平总书记 重要指示精神,落实李克强总理的指示要 求和省委、省政府工作部署,闻"汛"而动、 快速反应,全面动员、全民行动,广大党员 干部冲在一线、站在一线、干在一线,不怕 牺牲,无私奉献;广大人民群众团结一心、 众志成城,守望相助、共克时艰;各地各界 给予极大的关注和支持,充分展现"一方 有难、八方支援"的大爱情怀。经过昼夜 奋战,在各方共同努力下,抢险救灾、恢复 重建取得了明显阶段成效,这是习近平总 书记和党中央亲切关怀、省委省政府正确 领导,全市党员干部、人民群众、社会各界 共同努力的结果。

徐立毅强调,目前,全市已进入全面恢 复重建阶段,任务十分艰巨。各级各部门和 各级党组织、全体党员干部要提高政治站 位,发扬不畏困难、不怕疲劳、连续作战的作 风,以对党和人民高度负责的态度,把打好 打赢恢复重建这一灾后下半场战役的重大 政治责任扛起来、完成好,在大战大考中勇 于接受考验、体现担当能力、努力交好答卷。

徐立毅要求,要聚焦重点、统筹推进,尽 快实现生产生活秩序全面恢复。要坚持问 题导向、需求导向,坚持急事急办、先易后 难,坚持统筹协调、集中攻坚,加快恢复生产 生活正常秩序、畅通经济社会整体运行。要 着力防风险,高度重视和切实防范次生灾害 风险、水库超汛限水位风险、修复重建中的 安全风险、灾后疫情风险和社会稳定风险。

要着力保民生,统筹做好转移群众过渡安 置、困难群众帮扶、失联人员搜寻和遇难者 善后、受损车辆及财产理赔、交通道路畅通、 市场供应监管等工作,努力解决人民群众在 灾后面临的困难和问题。要着力抓恢复, "两通一排"要尽快清零,"两清一消"要强力 攻坚:水毁工程修复重建要摆在首位、全面 启动、重点保障;统筹生产恢复,做好水毁农 田补种补植,深入开展"万人助万企"活动, 完善对受灾商户的帮扶政策,加快复工复 产,确保经济平稳运行。

徐立毅强调,要加强组织领导,各级党 委(党组)要发挥领导核心作用,党员领导干 部要率先垂范、主动作为;基层党组织要充 分发挥战斗堡垒作用,广大党员要与群众站 在一起、苦在一起、干在一起,在恢复重建中 展现党的凝聚力、战斗力。要强化工作统 筹,强化市县乡三级联动,压实各级责任,确 保各项任务第一时间落实、取得好的效果。 要加强宣传引导,进一步振奋人心士气、凝 聚各方力量。要严格各项纪律,确保各项工 作依法依规、高质高效。

市长侯红对灾后全面恢复重建工作做 具体安排,要求迅速恢复群众正常生活秩 序,加快"两通一排"扫尾清零,推动"两清 一消"形成闭环,保障城乡交通先通后畅, 确保市场供应平稳有序,让群众生活尽快 回归正常轨道。要迅速修复水毁重点基础 设施工程,做好河道和水库除险加固,全力 抢修国省干线公路、灾损隧道桥涵、城区坍 塌路面,有效化解深基坑风险,确保水毁工 程尽快修复投用。要迅速推进企业复工复 产,加快恢复农业生产,牢牢稳住经济运行 基本盘。要迅速开展慰问帮扶,让受灾群 众感受到党委政府的关心关爱。要迅速排 查处置安全隐患,坚决守住安全生产底 线。要迅速优化政策资金人员调配,统筹 好各方救援力量,出台惠民惠企政策,用好 各类支持资金,打好打赢抢险救灾和灾后 重建这场硬仗。

胡荃、张延明、周富强、杨福平、牛卫国、 黄卿、杜新军、白江民等参加会议。

会议以视频形式召开,各开发区、区县 (市)、乡镇(街道)设分会场。

本报讯(郑报全媒体记者 刘地)记者从 第八场河南防汛救灾新闻发布会上获悉,截 至29日12时,据国家自然灾害灾情管理系 统统计,此轮强降雨造成全省150个县(市、 区)1616个乡镇1391.28万人受灾,直接经 济损失909.81亿元,因灾遇难99人。

目前郑州主城区已基本完成积水抽排, 全市主城区110千伏及以上变电设施、10千 伏主干网架全部抢修完毕,居民小区供电基 本恢复。

我省密集出台政策支持重建

据介绍,为支持河南加快灾后恢复重建, 河南出台了《关于加快灾后恢复重建的若干 政策措施》《财政支持防汛救灾和灾后重建意 见》《防汛救灾资金分配意见》《支持农业生产 恢复的政策措施》《防汛救灾医疗防疫工作实 施方案》和《河南省省级自然灾害捐赠款物分 配管理使用办法》等政策措施。

全省直接经济损失达909.81亿

7月16日以来,截至29日12时,据初步 统计,此轮强降雨造成全省150个县(市、区) 1616个乡镇1391.28万人受灾,因灾遇难99 人,仍有失踪人员在进一步核查当中。在这 次灾情中,郑州新增26名遇难者,其中荥阳

全省目前紧急转移安置93.03万人(累 计转移安置147.08万人);农作物受灾面积 1048.5千公顷,成灾面积527.3千公顷;倒塌 房屋 1.80 万户 5.76 万间,严重损坏房屋 4.64 万户16.44万间,一般损坏房屋13.54万户 61.88万间,直接经济损失909.81亿元。

截至7月28日上午10时,据不完全统 计,河南省慈善总会、红十字会,共接收捐赠 56.92亿元(定向捐赠5.55亿元,非定向捐赠 51.37亿元)。

郑州交通出行进一步恢复

公交目前,郑州市339条运营公交线路 已全部恢复,7月28日至8月28日,凡乘坐 郑州公交全部免费。

共享单车 在前期免费骑行1周的基 础上,7月29日起,再推行15天免费骑行 活动。(下转二版)

市十五届人大常委会 召开第三十六次主任会

本报讯(郑报全媒体记者 袁帅)昨日,市十五届人大常委会 召开第三十六次主任会议。

会议集中学习了习近平总书记在庆祝中国共产党成立100

周年大会上的重要讲话精神和对防汛救灾工作的重要指示。 会议听取了关于市人大常委会检查《中华人民共和国消防法》 和《河南省消防条例》贯彻执行情况的实施方案(草案)的说明、关

于省人大常委会对国务院《优化营商环境条例》和《河南省优化营

商环境条例》执法检查部署和落实意见的汇报。

"烟花"对河南降水 影响基本结束

本报讯(郑报全媒体记者张华)记者从省气象台获悉,29 日8时热带低压"烟花"中心位于徐州丰县境内,预计"烟花"将 以每小时20公里左右的速度继续向北偏东方向移动,强度渐 弱。预计今天白天,热带低压"烟花"外围云系对我省降水影响 基本结束。

受台风"烟花"外围云系和西风槽影响,28日9时~29日9 时,我省大部出现阵雨、雷阵雨,其中商丘、濮阳大部出现暴雨、局 地大暴雨;周口、开封、信阳、三门峡、洛阳等地局部出现暴雨。

省气象台预报,今天白天,安阳、濮阳、鹤壁和新乡东部小雨 或阵雨逐渐停止转阴天;三门峡、洛阳、南阳三地区午后有分散性 阵雨、雷阵雨。夜里,濮阳、洛阳、南阳有分散性阵雨、雷阵雨。

因一些路面正在紧急修复

部分路段临时恢复双向行驶

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 李旸)记者昨日从 郑州市交警支队获悉,因郑州部分路面正在紧急修复中,部分路 段诵行方式有临时变化。

一、因民主路太康路、民主路五彩路、二七路西里路以北路 面修复,路面修复期间二七路(西里路一人民路)临时恢复双向 行驶,太康路临时恢复双向行驶,西里路临时恢复双向行驶。

恢复双向行驶。

叉口东口临时禁左,左转车道可直行。 郑州交警提醒:以上临时通行措施仅路面恢复期间有效,待

路面修复结束后,将恢复原有通行方式。

二、市场街(前讲路—桐柏路)因路面修复断行,协作路临时 三、文化宫路(中原路一洛河路)封闭,中原路与文化宫路交

市领导到河南省机场集团调研

加快郑州航空枢纽建设 推进"空中丝路"发展

本报讯(记者 赵文静)29日,市政协主席张延明一行来到"万 人助万企"活动联系企业河南省机场集团有限公司,就防汛救灾、 疫情防控和机场建设、客货运营等情况进行专题调研。省机场集 团董事长康省桢参加座谈。

张延明一行来到郑州新郑国际机场三期扩建工程北货运区 及飞行区配套工程施工现场,实地察看工程防汛排水和四孔箱涵 施工进展情况,与工程建设指挥部负责同志深入交流,详细询问 了防汛救灾、工程建设、整体排水能力等情况。

▋ 导读

省人社厅十条举措支持 防汛救灾和灾后重建

车辆因灾受损报废 买新车最高补1.5万元

5版



放下"笔杆子"拿上"沙袋子"

-郑州市"三支一扶"志愿者积极投身防汛救灾

本报记者 李娜 通讯员 付鹏辉

走出校园,他们就投身基 层,来到百姓身边;放下拿惯了 的"笔杆子",在洪涝灾害面前, 他们为百姓筑起了"铜墙铁壁"。 连日来,郑州市"三支一扶"

志愿者闻"汛"而动、主动出击、

冲锋在前,疏河道、堵堤坝、救群 众,与洪水抗击、与时间赛跑、与 危险相伴,与广大人民群众一起 筑就了一道道安全防线,让党旗 在防汛救灾一线高高飘扬。

"救人要紧!累一点、苦一

点、难一点都是小事。"累瘫在地 的福华街街道办事处"三支一 扶"志愿者张勇平静地说。7月 20日下午,暴雨倾盆,水流湍急, 持续的强降雨短时间内将京广 路隧道淹没,(下转二版)



牺牲在雨情巡查一线的公路养护人

——追记新密市公路事业发展中心养护科副科长白晓平

郑报全媒体记者 薛 璐

4秒视频、"我被困"的微信…… 这是49岁的白晓平留给同事、留 在这个世界上的最后消息。几分 钟后,再也没有人联系上她。

7月17日以来,河南省遭遇 大范围极端强降雨,新密更是出 现了历史同期首个特大暴雨,引 发境内国省干线多处不同程度 出现路基防护坍塌、路基路面冲 毁的损毁情况。作为新密市公 路事业发展中心养护科副科长 和技术骨干, (下转二版)